

煎熬14个月 菅直人走人

海江田和前原成日本新首相大热门



宗罪

据新华社电 在党内斗争和在野党倾轧下,日本首相菅直人8月26日宣布辞去执政党民主党党首一职并承诺近期辞去首相职务,成为日本5年来第五位“短命首相”。日本媒体分析,菅直人下台恐怕不会结束日本“短命内阁”的政坛怪圈。民主党党首选举定于29日举行,已有5人宣布竞选。

菅直人 带着遗憾走人

26日下午,菅直人在民主党议员大会上正式宣布辞去党首职位,称会在30日国会选出新首相后辞去首相一职。“今天,我愿意辞去日本民主党党首一职……一旦选出新首相,我将迅速辞去首相职务。”

受党内对立、朝野对抗、援助灾区和对福岛第一核电站辐射泄漏事故不力等因素影响,菅直人近期饱受

新首相 接手超大烂摊

新首相上台后任重道远,将要解决连串棘手问题,除灾后重建外,日元汇率高企严重打击本土制造业、巨大财政赤字以及核灾后能源新方向,都是亟待处理的问题。

新任首相面临的挑战不仅包括外部压力,还有长期存在的内部矛

盾。菅直人竞选党首时得到前首相鸠山由纪夫和党内“大佬”小泽一郎支持,出任首相后却开始走“脱小泽”路线,甚至与小泽于去年上演“横纲对决”,竞争党首。共同社分析,菅直人这次被逼到墙角,与其说是受在野党所迫,不如说是受党内矛盾所累。

受批评。菅直人26日面对民主党议员说:“尽管有一些严厉批评,我依然诚挚感谢你们给予我的支持。”他说,自己辞职没有任何遗憾,“考虑到我处在一个艰难环境中,我认为,自己做了必须做的事情。”

菅直人说,他希望新任民主党党首能应对当前挑战,“日本新任首相应该是一个能够面对难题,争得民众理解的人”。



海江田万里 经济产业大臣 精通中文 将成黑马

两大热门



前原诚司 前外务大臣 人气最高 党内失宠

海江田万里1949年生于东京。他本身是财经评论员,在电视、杂志等大众媒体频频露面,曾出版数十部著作,金融理财类占了大半。1993年首次当选国会议员。对华态度积极、友好。

海江田的父亲是著名记者,曾在北京当特派员,由于热爱万里长城,故给儿子取名海江田万里。受父亲影响,他从初中起就接触汉语和中国古籍。大学时他还选修中文,能说流利中文,在民主党内有“中国通”之称。

海江田汉诗造诣深厚,出版过多部诗集。海江田获得了党内最大派别的支持。

虽然获得众多民众支持,但前原诚司若想在党首选举中胜出并不容易,主要原因是他无法得到前民主党党首小泽一郎的支持。398名民主党议员中,大约140人隶属小泽派系,因此小泽的态度至关重要。另有大约50人属于前首相鸠山由纪夫派系,而鸠山与小泽关系密切。

前原24日与小泽会面,寻求后者支持他竞选,而小泽似乎没有表明支持态度。日本共同社当天分析,前原先前多次批评小泽的政治作风,恐怕难以获得小泽支持。

日本首相为何成了“易碎品”

有媒体称,如果不是因为今年3月日本突发大地震,菅直人大概干不满一年。日本首相为什么成了“易碎品”?

日本成蹊大学政治学教授高安健介(音译)预测,“后菅直人时代”的日本政府也不会持续太久,改变日本政坛的“游戏规则”势在必行。

他说,菅直人下台表明,日本政

治“不健全,首相地位过于脆弱。一个通过立法程序选出的国家领导人却迅速失去支持,这成问题”。共同社援引政治分析师的观点报道,日本首相更迭频繁的主要原因是,第二次世界大战以来,国会参众两院轮流举行选举,而两院选举几乎不在同一年举行,继而引发“扭曲国会”的产生。

怪象 14个月算最“长寿”

首相	执政时间
菅直人	14个月
鸠山由纪夫	9个月
麻生太郎	12个月
福田康夫	12个月
安倍晋三	12个月

为应对“艾琳”飓风 美疏散数百万人

据新华社电 由于美国气象部门警告说将于当地时间8月27日袭击东海岸的飓风“艾琳”可能带来严重灾害,截至26日美东部沿海已有十个州先后宣布进入紧急状态,并下令将约230万居民进行紧急疏散。这是美国历史上第一次因自然灾害进行如此大规模的疏散行动。据悉,美国总统奥巴马26日提前结束在马萨诸塞州的休假赶回首都华盛顿,指挥针对飓风“艾琳”的应急准备工作。

为赌场遇袭案遇难者 墨西哥全国哀悼3天

据新华社电 墨西哥总统卡尔德龙8月26日宣布,自当天起墨西哥蒙特雷赌场遇袭案中的遇难者进行为期3天的全国哀悼活动。

当天上午在总统官邸松林别墅举行的新闻发布会上,卡尔德龙形容25日发生在蒙特雷赌场的袭击是一场“残酷而无法形容的谋杀”,并指示联邦政府总检察院和州政府对此事件进行彻底调查。他说,这是墨西哥近年来针对平民发动的最严重的一次袭击,他对此感到非常悲痛,并要求检方一定要将犯罪分子绳之以法。

25日下午,墨西哥北部城市蒙特雷一家赌场遭到犯罪分子纵火袭击,造成52人死亡。目前已有39名死者身份得到确认,其中8人为男性,31人为女性。



地道的入口



十余部黑色电话 像是个联络中心

卡扎菲官邸惊现赖斯相册

是他的“非洲女王”。2007年卡扎菲接受半岛电视台采访时说,“我非常赞赏赖斯后退一步以及她向阿拉伯领导人下达指令的方式,我非常欣赏并深感骄傲……丽莎、丽莎、丽莎(注:这是卡扎菲对赖斯的昵称),我非常爱她。”

华尔街日报称,2008年赖斯访问利比亚首都的黎波里时,卡扎菲为了给她留下一个好印象不惜大费周章。那次访问成为美国和利比

亚两国关系的里程碑。据赖斯前助理透露,自称是“革命事业的领袖兄弟和非洲之王”的卡扎菲向赖斯赠送了大量珠宝首饰,价值总计超过20万美元。他还邀请赖斯进入自己的私家厨房。此外,卡扎菲还向赖斯赠送了自己写的文章,这是他为达成阿拉伯-以色列和平协议的目标所拟的蓝图。

赖斯对此拒绝置评。她今年56岁,目前在斯坦福大学商学院任教。

美国国务院发言人纽兰说,卡扎菲对华盛顿前高级外交官赖斯明显心存爱慕,对于这一点她毫不意外。赖斯在卡扎菲短暂的政治复兴改革过程中发挥了重要作用。谈及相册一事时,纽兰说,奇怪和诡异是两个描述卡扎菲行为方式的不错的形容词,所以相册一事并没让我感到意外。不过,如果情况真如你们所说的那样,这确实很奇怪,也很诡异。

卡扎菲 密道逃生?

利比亚反对派士兵查看了阿齐齐亚兵营的地道入口,发现地下通道的入口较隐蔽,传言称卡扎菲通过地道离开了兵营。

兵营内卡扎菲办公楼正前方矗立一座黄色铜塑——一只巨手将一架美国飞机捏碎,象征卡扎菲政权抵抗美国的决心。现在,铜塑已被涂成反对派旗帜上的红、黑、绿三色,武装人员站在巨手上鸣枪庆祝。

有媒体公布了卡扎菲兵营地下通道的录像和视频,地下通道入口较隐蔽,但通道内部很宽,并装有空调装置。据称该隧道内还有食物、床以及防毒面具。兵营的地下掩体非常大,包括有指挥中心和紧急救援中心。

视频中还出现了简易的床。在其中一个房间里,放着十余部

黑色电话,看起来像是个联络中心,还有人称目前发现的这些地下通道仅仅是一小部分而已。

反对派士兵在地道里发现的高尔夫车被认为是卡扎菲平时在隧道里通行时使用的交通工具,他极有可能是驾驶一辆高尔夫车从地道里离开的。

反对派担心,卡扎菲逃离路线经过长期准备,可能利用地道或掩体逃脱,然后策动反扑。这条密道四通八达,可以抵达的黎波里的国际机场、“烈士广场”和动物园。

利比亚前总理贾卢德称,卡扎菲可能乔装成女人试图逃出利比亚。贾卢德说:“现在他身边只剩下4个人了。有两种可能:要么还藏在的黎波里南部,要么他之前就已经离开了。” 据新华社



高尔夫车



反对派人员走进地道